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hí uj kormány terve.
Az általános titkos vá­

lasztójog.
Szállingóznak a hírek a kor­

mány munkaprogramm járói. Igaz, 
hogy találgatások vagy egyes kor­
mány férfiak elejtett szavaiból össze­
állított tervezetek, de azért igen 
közel járnak a valósághoz. A "tu­
lajdon kóppeni programra, a mi hi­
teles értesülésünk szerint, abban a 
trónbeszédben lesz, melyet a ki- j 
í'ály személyesen fog Budapesten 
elmondani az országgyűlés meg­
nyílta alkalmával.

a. mi illetékes oldalról vett 
értesülésünk szerint a kormány­
nak az a szándéka, hogy még ez 
évben elkészítteti a szükséges ja­
vaslatokat és ezeket az év végére 
nyi 1 vánosságra hozzahogy min­
denfelől hozzá lehessen szólni még 
a parlamenti tárgyalás előtt. A 
szándék szerint körülbelül egy óv 
múlva lesz a Háznak alkalma a 
kérdéssel foglalkozni és mihelyt a 
reform tető alatt van, következnek 
az uj választások az uj alapon. A 
Ház munkájától fog függni, hogy 
az uj választások 1907 őszén vagy 
1908 tavaszán legyenek. Téli vá­

lasztások azonban semmiképpen 
sem lesznek. A kormány minden 
igyekezete oda fog irányulni, hogy 
az átmeneti korszak két évnél to­
vábbra ne terjedjen és hogy ennek 
a határidőnek elteltével meglegyen 
az uj választási rend, a rendezett 
valuta és a készfizetések.

A választási törvény, vagy job­
ban mondva törvények előkészítése 
ügyében az illetékes miniszterek 
hivatalba lépésük első napjaiban 
megtették a szükséges intézkedése­
ket. Mindössze három törvényjavas­
lat készül : 1. A választói jog re­
formja. 2. A kerületek uj beosztása. 
3. A választási bíráskodás. Az előbbi 
két javaslat a belügyminisztérium­
ban, az utóbbi harmadik javaslat 
az igazság ügy minisztériumban ké­
szül. az első javaslat is újonnan 
készül és nem lesz azonos Kristóffy 
javaslatával, melyet az az uj kor­
mány nagyon felületesnek és heve­
nyészettnek talál.

ügy halljuk, hogy a javaslat 
alapelve az általános, titkos és 
egyenlő választási jog lesz. Plurális 
vagy kuriális rendszerről szó sem 
lesz. Biztos az is, hogy titkos lesz 
a szavazás. Választók azonban nem 
azok volnának, mint Kristóffy ter­
vezte, akik bármi nyelven Írni, ol­
vasni tudnak, hanem elsősorban

azok, akik magyarul írnak, olvasnak. 
Ezeken kívül az írásra és olvasásra 
való tekintet nélkül a katonaviselt em­
berek, önálló iparosok és kereskedők, 
valamint mindazok az ipari mun­
kások, akiknek rendes munka­
könyvük (nem cselédkönyvük) van. 
Az alsó korhatár húsz óv lesz és 
nem huszonnégy, mint Kristóffy 
javaslatában, úgy, hogy már most 
meg lehet állapítani, hogy több lesz 
a választó, mint Kristóffy javaslata 
szerint.

Még teljesen bizonytalan az, 
hogy a választás községenként 
vagy körjegyzőségek szerint fog-e 
végbemenői. Csak az biztos, hogy a 
mostani központosított választás 
megszűnik.

a garanciális törvényben el fog­
ják tiltani még az úgynevezett al­
kotmányos költségeket is. Nem lesz 
sem napi-, sem fuvardíj; sem ete­
tés vagy itatás. A bíráskodás pedig 
valószínűleg a Házra fog vissza- 
szállani; de nem lehetetlen, hogy a 
közigazgatási bíróság fog modem 
módon átalakíttatni és állampolitikai 
bíróság is lesz.

Utóbbi esetben természetesen 
ez a bíróság fog választási ügyek­
ben ítélkezni.

Aet sem tudom miért. . .
Azt som tudom miéi t 
Gyötör az a vágyam.
Hogy az ő lcia kezűi 
Megszorítsam lágyan ;
Farkasszemet nézzek 
Gyönyörű szemével,
S benn lássam a lelkét 
Együtt az enyémmel I

Azt som tudom .miért 
Es dók úgy az Éghez,
Hogyha tört-vert szivem 
Ily vágyakat érez . . .
— Talán bizony azért,
Mert jól tudom róla:

JÄÜgyraz ily vágyakat 
If*» váltja valóra!. ,.

Tolmács Miklós.

A kéz mint betegeégközvetitő.
Általánosan ismert dolog, hogy azok­

nál az embereknél, akik foszforral, íiigany- 
.nyal, arzénnel, ólommal, rézzel, cinkkel stb. 
foglalkoznak, idült mérgezési tünetek jelent­
keznek. Tudjuk, hogy ezek a mérgek kü­
lönböző utakon jutnak az emberi testbe; 
részint a szétporlasztva belehelik

szint a bőrre tapadnak ; a legveszedelmesebb 
azonban az a nagy mennyiség, amely munka 
közben napról-napra a bőrre tapad/

A kézzel aztán önkéntelen mozgások 
alkalmával a szájhoz, fogakhoz, nyelvhez, 
ajkakhoz, szakáihoz, bajuszhoz, orrhoz jut a 
méreg, vagy pedig a kézbe fogott élelmi­
szerekhez, zsebkendőhöz és ezek utján a 
szájüregbe, majd onnan a gyomorba. Hogy 
itt csakugyan a kéz szerepelt, ezt onnan 
tudjuk, hogy az ilyen munkásoknál először 
a kezek betegednek meg és csak később 
mutatkoznak az egész szervezet megtáma- 
dottságának a jelei.

Így például olyan emberek, akik króm- 
j mai dolgoznak, kiütéseket kapnak a kezei- 
j ken, hasonlóképpen akik karbolsavval dol- 
I goznak. Ólommal dolgozó nyomdászok, szo- 
; bafestők, betűszedők, lakkirozók, einezők, 
j glazurmunkások foghusa betegszik meg 

ilyenkor, majd azután étvágytalanság, szo­
rulás, bél-, izom-, izületi fájdalmak és 
bénulások, végül görcsös rohamok jelent­
keznek.

Arzénnal foglalkozó kalapgyárosok, ta­
péta-, müvirágkészitők, szobafestők szájuk­
ban fekélyeket kapnak, főfájás, agynyomás, 

-------- -fáj' .................... ..

jelentkeznek. Higanynyal dolgozóknál nyál­
folyás, szájgyuladás jelentkezik ; majd meg­
lazulnak a fogak, elromlik az étvágy, resz- 
ketés és ideges zavarok lépnek fel. Fosz­
forral dolgozó munkások közül különösen 
azok betegednek meg, akik a gyufaszálká­
kat a foszforba mártják, a kész gyufákat 
szortírozzák és csomagolják. Hasonló mér­
gezéseket észleltek már más ipari foglalko­
zásoknál is.

Sokkal nagyobb szerepe jut a kéznek 
a ragadós fertőző betegségek terjesztésében. 
A tudomány előrehaladása kimutatta, hogy 
minden ragadós fertőző betegséget apró 
élő lények: baktériumok okoznak és ter­
jesztenek.

Minden kézszoritás, irás, minden munka, 
öltözködés, vagy vetkőzés, tapogatás, fogás, 
érintés, mondhatni minden mozgás a bak­
tériumok kicserélődésével jár. Ezek aztán 
ételeinkhez, italainkhoz jutnak és igy ke­
rülnek ajkunkra, szájunkba, bajuszra, sza­
káiba, szembe, orrba stb. A kéz maga 
hemzseg a baktériumoktól. Ezért a legfon­
tosabb egészségügyi óvószabály a kéz tisz­
tántartása.

vagy a njtöjÜt összekevertem lenyelik, ré- torok- és gyomorfájás, majd ideges tünetek

E csak két hétig tart az Adler-féle csődtömeg
Arurakíár egészben Is eladó! Berendezés szintén eladó minden elfogadható áron! _ „
c e n. Kossnth-utoa szám alatt, pénzügyigazgatásig! palota. eiárusitása.D e b r e

és maradék áruk u. m. Ruhaszövetek, 
Posztók, Vásznak, Delinek, Karton, Be- 
tieztok, férfi Ingek, Paplanok, Napernyők

ezabókellékek
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Mi lesz az adóhátralé­
kokkal ?

Öt évi törlesztés.

A íoiuiwitt'í'tanáoB.
— Távirati tudósítás. —

A tegnapi minisztertanács főleg a költ­
ségvetés kérdésevei foglalkozott s itt úgy a 
magyar, mint a közös budget kérdésével 
foglalkozott. A mi tíz 1905. évi budgetet il­
leti. befejezett tényekkel állunk szemben, a 
melyeken nem lehet változtatni, de a melyek 
annyiban korrektúrára szorulnak, hogy az 
BX-lex idő alatt be nem folyt adók után- 
íizetésóre vonatkozólag intézkedésekre vau 
szükség.

Minden valószínűség szerint a kormány 
olyan javaslatot nyújt be az országgyűlés 
elé, melyet 1904-ben az akkori ex-lex álla­
pot megszűnése után Lukács L. pénzügy­
miniszter terjesztett be. Az ex-lex idő adó­
hátralékainak befizetésére a miuisztérium a 
hosszabb törlesztési időt akceptálja an­
nál is inkább, mert a korábbi ex-lex álla­
potban az adóhátralékok csak ütvenkilene- 
millió koronára rúgtak, mig addig az 
ideig, a mikor az uj országgyűlés abban 
a helyzetben lesz, hogy az indemni- 
tást s ezzel az adószudés jogát megszavazza, 
a* adóhátralékok megfogják közelíteni 
a kétszázmillió koronát.

Lukács javaslatában az adóhátralékok 
fizetésére öt évi időt terveztek s valószínű, 
hogy az uj kormány is ekkora terminust 
ád a hátralékosoknak. Fel kell jegyezni, 
hogy az 1904. évben az utólagos befizetések 
erősebb mértékben folytak, úgy, hogy az 
akkori hátralékokból körülbelül 20 millió 
korona befolyt. Hasonló eredményre számít­
hatni most is és konstatálhatjuk, hogy az 
önkéntes adófizetések révén már eddig is 
tetemes összegek folytak be.

Az Í906. évi budget a korábbi javas­
latok keretei közt fog mozogni és az uj mi­
niszterek csak arra szorítkoznak, hogy a 
már elkészített javaslatokat fogják átvizs­
gálni, hogy a budget realitását meg­
állapítsák.

EGYHÁZ ÉS ISKOLSu
A debreceni kerületi tanári kör

folyó hó 28-án, szombaton délután négy 
érakor a debreceni rét. főiskola kis tanács­
termében gyűlést tart, melynek tárgya lesz: 
bizalomayilváuitás az országos középiskolai 
tanáré-ryesiilet elnöksége (Beöthy Zsolt) 
iránt. Tekintettel az ügy kiváló fontossá- 
Etára, a kór tagjai minél nagyobb számmal 
megjelenni szíveskedjenek.

JogAszéiot. A jogász ifjúság hetilap­
jának legújabb száma most jelent meg. 
Kuthy Sándor a Diákszövetségről ir lelkes 
sorokat. Fehér Károly a Jogászkörről érte­
kezik. Balogh y Pál a Nópegyetemekről. 
Liederman H. és Domokos József tudomá­
nyos cikkeket irtuk. Lys blanche ve rse és 
sesámos apróság teszik változatossá az ügye­
sen összeállított számot.

H.-Sámson határában délután 8 órakor 
fogadták a sámsoniak szeretett képviselőjü­
ket zászlós kocsikkal, febérruhás leányokkal.

Itt Szőr Antal tanító üdvözölte szép 
szavakban. Egy kocsi teljesen tele volt 
hintve orgona virágokkal. Ebbe ültették 
bele Rákosi Viktort s nagy diadallal vitték 
be Sámsonba, ahol a községházánál Pupp 
Gusztáv ev. ref. lelkész üdvözölte Rákosi 
Viktort, valamint Hamva László a Kossuth 
kör elnöke. Ezután Rákosi Viktor megtar­
totta beszédét, mely óriási hatást keltett.

A sámsoniak bizalmukat fejezték ki 
Rákosi Viktornak s biztosították, hogy egy­
hangúlag választják meg. Ezután táncmu­
latság s gazdag uzsona volt. Rákosi Viktor 
ma délelőtt visszautazik Budapestre.

Elmebeteg urinö. Vencel község ha­
tárában ma a szántóföldeken egy őrült ürmöt 
találtak. A szántóföldeken kóborolt a szeren­
csétlen asszony. A teste teljesen tele van se. 
bekkel, amelyek ütésektől származnak. A dévai 
kórházba szakították s a rendőrség megindította 
kilétének kidéiitésére a nyomozást.

A derzsidai csoda. A Pocsyjjal
szomszédos Derzsidán csodálatos babona histó­
ria tartja izgalomban a falu együgyű parasztjait. 
A mindent hivő atyafiak szent borzalommal be­
szélik, hogy a község határán egy rettenetes 
óriás hullott le a felhőkből. Térdre esett, a keze 
imára volt kulcsolva s a tekintete az égre me­
redt. Amint lezuhant, menten kővé vált. A mel­
lén arany betűs Írás ragyogott. A mennyei csoda 
egy éjszakán át látható volt, de azután egy 
roppant kő maradt csak a helyén. Mondanunk 
sem kell, hogy valószínűleg meteor hullott le, 
amelynek a csodájára ezrével járnak most a 
környékről bénák, vakok, gyógyulást kereső 
boszorkányos emberek.

Ménes a robogó vonat előtt. Kurtics 
község ménese tegnap éjjel megvadult az 
aradi tehervouat dübörgésétől. A lovak a 
lokomotív elé rohantak s közülök néhány a 
kerék alá került. A kerekek két lovat agyou- 
gázoltak, a többi pedig súlyosan meg­
sérült.

Gyilkos szerelmes. Szatmárról táv­
iratozzék : Kosztin Stefán győrkefalusi lakos ma 
szerelmi boezuból az utcán meggyilkolta ve. 
télytáreát, Tamás Tódort, majd leszúrta ennek 
férjezett leánytestvérét, valamint az ennek se- 
gitsógére siető két gazdát is. Tamás Tódor és 
testvére, valamint az egyik gazda meghalt, mig 
a másik gazda haldoklik. A~gyílkost, kit azon­
nal letartóztattak, beszállították a szatmári 
ügyészséghez.

A vonat elé feküdt. Kaposváron — 
mint onnan jelentik — borzalmas módon 
vetett ma véget életének Petrov Sándor 
vasúti kalauz. A gyorsvonat elé feküdt, mely 
agyongázolta.

Kútba esett beteg. Szerencsétlenül 
járt tegnap Nagyszántó községben Péu ös An­
tal. A szegény ember eskórban szenvedett, mely 
betegség igen gyakran és váratlanul lepte meg. 
Mikor rohamai nem voltak, egészen józan mun­
kás embernek mutatkozott. Utóbbi időben a be­
tegség annyira elgyengítette, hogy gyakran 
ágyba kellett feküdnie és hozzátartozói magára 
hagyták napi munkája végzése közben. Tegnap 
normális állapotában megszomjazott és hogy 
hozzátartozóit no háborgassa, maga ment ki » 
kútra vízért. Éppen mikor a vedert felhúzta, 
roham fogta el és eszméletét vesztve a kutb. 
zuhant. Mire megtaláltak, már halott volt. Ha­
láláért senkit sem terhel felelősség.

VIDEX.
RÁkosi Viktor 8ám#onb»n.

—• Faját tudósítónktól. --
Rákosi Viktor a náuási választókerület 

volt és bizonyára leendő képviselője tegnap
fejezte be körútját kerületében. Tegnap 
Sámsonban volt s ott mondta el programm- 
beszédjét.

V hajduváros jubi­
leuma.

HáAonaszáz éves forduld.
Debrecen, ápr. 27.

(haját tudósítón któl.) Köztudomású 
történeti tény, hogy a háromszáz hajdú, aki 
a Petz táborában szolgált, legelőbb állott

Bocskaj István fejedelem zászlaja alá. Ezek 
vívták a Kereki vár ostromlására küldött 
németekkel azt a történelmi nevezetességű 
csatát Almosd körül, amulyben --maga a 
vezér Petz is megsebesült ér; el is fogták. 
Bveskuy ennek uz Arany János által is 
megénekelt háromszáz hajdú vitézsóp ének 
elismeréseiül odú ajándékustu álló mié" lakó­
hely ül Kők ser várnát ás SxaHwtá:j us 
KŐ lőtéren (ülepítette le őket Mcgjegy. 

| zeudő, hogy addig a hajdúknak - állandó 
i lakóhelyük nem volt. A nevezetes tidömá- 

nyozásról az oklevelet 1600. mórom* .10 áu 
adta ki Bocskay fejedelem.

Ezek szerint Szalonta város alapításá­
nak az idén van háromszázadik évfordulója. 
A hajdúk ivadékai -- Nagyszalonta? közön­
sége — elhatározták, hogy a város"'"alapítá­
sának ezt a nevezetes évfordulóját fényes 
ünneplések között megülik s erre az ünnep­
ségre már régen folynak az előkészületek-

A város képviselőtestülete a minap 
tartott ülésén az ünnepség határidejét junius 
hó 4-ére tűzte ki és Csorvássy István el­
nöklése mellett 15 tagú bizottságot küldött 
ki az ünnepély rendezésére. A bizottság 
szorgalmasan dolgozik, hogy a nevezetes 
dátumot minél lényosebbé és emlékeze­
tessebbé tegye. Ez a bizottság már zneg- 
festtette a városi székház közgyűlési terme 
számára, Bocskay István fejedelem élet- 
nagyságú arcképét Eder Gyula festőmü- 
vészszel. A gyönyörű kép már elkészült és 
meg is érkezett Nagyszalontára.

Az ünnepségre meghívják a hajdúk 
többi ivadékait is; Debroeení ős Hojdume- 
gye városait, községeit.

SPORT.
Debreceni tisztek sport-ünnepe.

A debreceni cs. és kir. tiszti lovagló- 
tanfolyam ápril 27-ón a sámsoni 
gyakorlótéren díjlovaglás^ díjugra­
tás, lovasjátók és vadászversenyt 
rendez, a verseny délben egy óra­
kor veszi kezdetét.

Nyári élet a nagyerdei sporttéren.
A debreceni tornaegyesulet a szép idő be­
álltával most már kiköltözött a Póteriia- 
uteai tornacsarnokból a sporttérre s ezentúl 
ott lesznek a rendes gyakorló órák és az 
országos versenyre folyó előkészületek. 
Együttes tornagyakorlatok hétfőn, szerdán 
és szombaton 6 órától kezdve, azonkívül és 
a többi napokon tetszés szerint. A fülee- 
labdaversenyre készülő csapat a rendes 
órák után gyakorol. Uj tagok mindennap 
jelentkezhetnek Strijler Ferenc művezetőnél. 
A tenniszpályák már használható állapotban 
vannak. Tenniszgazdának dr. Dzurilla Béla 
máv. tisztviselőt választotta meg az egylet 
választmánya. Az egylet tagjai á kisvasutou 
kedvezményes bérletjegyet kaphatnak, ha a 
tavalyi tagsági díjjal nincsenek hátralékban. 
Fiókbérlet dija az öltözőben 1 korona.

A debreceni országos 
tornaünnep.

_ ,.ál,tbL
A rendezd nagy bizottság meg­

alakult.
Debrecen, április 27.

Az ünnepet rendező nagybizottság, e 
hó 22-én tartotta alakuló ülésót. Lassgallner 
tornaegyleti ügyvivő elnök előadta a torna- 
saövetsóg évenkénti vándorünnepeinek cél­
ját, bejelentette az eddig történt előkészüle­
teket s az ezután következő munkálatok 
tervezetét s az ünnepély tervezetét általános 
vonásokban. Az érdeklődésnek minői na­
gyobb körökben való fellíeítéjeőre és R

Osak cáyodü! JgaPT IltóöSí^JbJE**
Plane! Junior“ lókapák
én IK IF* «$«o HÜLS. VMI vaskeröskedöknél kapható Kkelsi*eexeitrliPm«‘nm

(Kakorlcza, 
Szőlő stt. 
művelésre.) 
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nagyarányú munka felosztására a követ­
kező bizottságokat alakították meg:

1. Ünnepi nagybizottság: elnöke Te­
leki Sándor gróf, a magyar tornaszövetség 
elnöke: társelnök báró Hadik Barkóczi Sán­
dor dr. miniszteri tanácsos. Helyettes elnö­
kök : dr. Ozölder János a M. T. Sz. alelnöke, 
Dobieozki Sándor és dr. Kenőzy Gyula a 
D. T. E. elnökei. Tiszteletbeli elnökök: 
gróf Dégenfel József egyh. kerületi főgond- 
nok, Dóozi Imre eeyb. kér. gimnáziumi 
felügyelő, Gércsi Kálmán tankerületi kir. 
főigazgató, Gyuries Boldizsár m. kir. hon- 
védhuszár ezredes, dandárparancsuok, Igyártó 
Sándor kir. főügyész, Kiss Áron ev. ref. 
püspök, Kovács József Debrecen sz. kir. 
város polgármestere, Nagy Győző tábornok, 
Nagy Géza m. kir. honvédhuszár ezredes, 
Porubszky Jenő kir. ítélő táblai elnök, Sze­
mere Miklós a budapesti egyetemi atlétikai 
klub elnöke, Sztics Miklós kir. törvényszéki 
elnök, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, Wio- 
ber Adorján m. kir. honvédezredes, dr. Wo- 
lafka Nándor rom. kath. v. püspök, gróf 
Zedwitz Alfréd cs. és kir. huszárezredes. Az 
ünnepi nagybizottság tagjainak száma kö­
rülbelül 200, Debrecen város társadalmának 
minden rétegéből.

2. A végrehajtó-bizottság elnöke Lass- 
gallner Kálmán a Debreceni tornaegyesület 
ügyvivő elnöke, főtitkárok: dr. Andor Endre 
a magyar tornaszövetség titkára és dr. Hor- 
vay Róbert, a D. T. E. alelnöke.

3. A fogadó- és elszállásoló-bizottság 
elnöke Oláh Károly városi tanácsos, helyet­
tese Varga Károly tb. tanácsos; a bizottság 
gondoskodni fog az ideérkező tornászok el­
szállásolásáról és ellátásáról. Minthogy kö­
rülbelül 500 idegen tornász fog jönni, a 
szállodákon és az egyleti tornacsarnokon és 
mellékhelyiségein kívül a bizottság valószí­
nűleg a nagyközönség segítségét is igénybe 
fogja venni s a kik hajlandók lesznek szálló­
vendéget fogadni, azokat annak idején erre 
lel fogja kérni.

4. A verseny-bizottság tagjai a szö­
vetségi szabályok értelmében kizárólag szak­
emberek lesznek, a jelen esetben az ideér­
kező egyleti művezetők a a helybeli torna­
tanárok.

5. Minthogy a verseny előtt a torna- 
szövetség ás az egyletek zászlaját is meg­
koszorúzzák, arra a célra hölgy bizottságot 
szerves a rendezőség, melybe körülbelül 30 
debreceni űrt leányt fog felkérni. A szerve­
zéssel és részletek megállapításával a ren­
dezőség Dobieeki Sándor elnököt bizta meg.

6. A dr. Legányi Gyula elnöklete alatt 
több orvosból álló egészségügyi bizottság­
nak lesz óhajtásunk szerint a legkevesebb 
dolga. A verseny és ünnepély tervezetét hol­
nap közöljük.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Áss idei ktivezési programra. A köve­

zeti vámjövedelem terhére az idén a köve­
zetek fentartására, felújítására és uj kövezé­
sekre 91,694 korona 66 flllérnyi beruházási 
tesz a város. A tanács mai ülésén mutatta 
be Aczél Géza főmérnök a kúvezósi pro- 
grammot, a melyet minden hozzászólás uél- 
kiil elfogadtak, pedig sok hiányon nem se­
gít. A bövezési programra részletei a követ­
kezők : a Rákóczi-utca (talán a királyi biz­
tos kedvéért szerepel az első helyen'?) kö­
vezésére felvettek 2000 koronát, a Mouos- 
torpályi országút átjavitására 14,580 koro­
nát, a Piac-utcára (pedig még megjárja a 
kövezet) 18,282 koronát, a ref. ispotályba 
vezető útra 4800 koronát, az ispotályból 
a vasúti pályaudvarra vezető útra 7900 ko- 
,‘on£t, a Kossuth-utoai gőzhengerrel tömörített 
aszfalt útra 9200 koronát, a kavicsos utak 
iwitartisára ,10.575 koronát, kötőkavicsra 
?9.°> kockakőé 1040, tej kőre 6.400, szegély­
kőre 1.000 koronát irányoztak elő, az utea- 
-'zemetet gyűjtő 12 kocsinak tartalék rae- 
•ÍaKAé'ÍÓIie koronát, a 2 locsolószekérre 
•AoO a hengorelós és fuvarozásra 9947 ko­
ronát vettek fel. Remélhetőleg a közgyűlés 

beleszól még a dologba.

Nyugdíjaxott rendőrlegények, A
városi nyugdijellenőrző bizottság 5 rendőr- 
legényt nyugdíjazott. A nehéz szolgálat törte 
meg őket, a nyugdijat megérdemlik. Magyar 
Imre lovasrendőrnek 522, a gyalogrendőrök­
nek pedig, Így Varjas Péternek 312, Bagi 
Mártonnak 336, Kovács Mihálynak 408 és 
Jeney Imrének 324 korona évi nyugdiiat 
állapítottak meg.

A debreceni képviselő -
választás.

A választási elnökök felhivása,
Debrecen, ápril 27.

Debrecen város választó pol­
gárai hétfőn gyakorolják alkotmá­
nyos jogaikat. A jelentős' napra 
simán folynak az előkészületek. 
Két kerület választási elnöke ma 
már ki is bocsátotta felhívását, a 
melyet az alábbiakban reproduká­
lunk :

A Jl-ik kerület t. választó-polgáraihoz 1
Tisztelettel tudatom, hogy a 11-ik ke­

rület országgyűlési képviselőségére vonat­
kozó és személyesen átadandó jelölést, f. 
évi április 29-én, vasárnap délután 5-—6 
óráig lakásomon, Kossuth-utca 75 szám 
alatt, vagy ápr. 30-án reggel 8 órakor a 
városháza nagytanácstermében átveszem.

Egyidejűleg közlöm a felvonulás rend­
jét, a következőkben:

A piac-utcai választók, a városház 
piac felőli főkapuján vonulnak be s az ud­
varon át, a baloldali (északi) lépcsőn az 
emeletre — és ott a könyvtárszobán ke­
resztül mennek a szavazóheiyisógül kijelölt 
nagy -- vagy közgyűlési terembe; honnan 
a főajtón, a főlépcsőn és a piac-utcai főka­
pun át távoznak.

A hatvan-utcai választók, a városház 
déli vagyis Kossutk-uteai kapuján vonulnak 
be; mindjárt a kapu alatti lépcsőn az eme­
letre mennek s ott a Csóka Sámuel tanács­
nok ur szobájához nyíló folyosó ajtón át, a 
jobbra nyíló sötét folyosón végig, jutnak a 
kis tanácsterembe. A visszatérés a kis­
tanácsterem ajtaján ki, de mindjárt balra 

j fordulva, a főlépcsőn és a piac-utcai főka- 
j pun át történik.

Szelő György 
li-ik kér. vál. elnök.

A III. kerület választópolgáraihoz !
Az 1899. évi X\. t.-e. 156. §-a első 

pontja alapján értesítem Debrecen sz. kir. 
város harmadik választókerületének t. vá­
lasztópolgárait, hogy a f. 1906. évi április 
30-án megtartandó országgyűlési képviselő 
választás alkalmából a képviselő jelölésre 
vonatkozó törvényszerű ajánlatokat a vá­
lasztást megelőző napon, tehát folyó évi 
április 29-én délután 3-től 5 óráig Bóterfia- 
utea 31. szám alatt levő lakásomon, a vá­
lasztás napján pedig a Varga-utcai szava­
zatszedő küldöttség részére kijelölt választási 
helyiségben Szent Anna-utcán a rom. kath. 
gimnázium tornatermében a választási eljá­
rás megkezdése után legfeljebb fél órával 
veszem át.

Kelt Debrecenben, 1906. ápril 26-án.
Dr. 7'üdös János, 

a III. választókerület vá­
lasztási elnöke.

A debreceni vásárcsarnok.
Nagy értekezlet a városházán.

Debrecen, ápril 26.
A közóhaj kapcsán úgy a jog- 

és pénzügyi-bizottság, mint a városi 
tanács foglalkozott máv a debreceni 
vásárcsarnok ügyével s a megálla­
podás az lőtt, hogy a felettébb fon­

tos kérdést mielőtt a közgyűlés elé 
kerülne, a debreceni társadalom 
számottevő rétegeiből meghívottak 
nagy értekezletén tárgyalják be. A 
nagy értekezlet egybehivására és 
vezetésére Kovács József polgár- 
mestert kérték fel.

az értekezletet azonban az ab­
szolutisztikus idő miatt, amely as 
egész közigazgatási adminisztrációt 
megbénította, nem lehetett megtar­
tani. Most azonban, hogy a politi­
kai lidércnyomás alól felszabadult 
minden, sorra következik a meg­
oldandó s jórészben nagy horderejű 
ügyek előkészítése.

Ezek között van a város istál­
lójának nagy telkére tervezett vá­
sárcsarnok ügye is. Az előkészítő 
munkálat alapját azonban az a 
nagy értekezlet fogja megadni, a 
melyet Kovács József polgármester 
a jövő hónap első felében hívj 
össze s amely a városháza nagy- 
tanácstermében foglalkozik maja aí 
közóhajt képező kérdés megoldó-1 
savai.

Túlhaladott álláspont vitatni^ 
hogy milyen szüksége van Debre­
cen közönségének a központi s 
minden élelmi piacot egyesitő vá-j 
sárcsarnokra. Nincs is okunk ké-| 
telkedni abban, hogy a nagy érte-j 
kéziét egybehangzóan sürgetni fogja! 
a megvalósítását.

szmbáz.
T. Halmy Margit vendégjátéka^

A debreceni színház distingvált Ízlésű kö­
zönségének tegnap este újból rész jutott a 
művészi élvezetből. Ezt természetesen T, 
Halmy Margit asszonynak, a vendógmfl- 
vésznőnek köszönhette, aki Franeilíont ját­
szotta mesés sikerrel. Uralta a színpadot 8 
tökéletes játékának varázserejével hódított. 
Meleg, lelkes, tüntető taps jutalmazta mű­
vészi nívón álló jelenéseiért. Ternyei, Szabó< 
Irma, Arday Ida alakítása simult sikerrel a 
Halmy Margit játékához, amíg más szerep­
lőnél sűrűn merültek fel kifogásolható s az 
előkelő francia salonbán disszonánsnak tetsző 
jelenségek. Bérozy Ernő, a társulat fiatal, 
uj tagja azonban kis szerepében is kétség­
telen jelét adta, hogy egyik számottóvő ereje 
iett a színtársulatnak.

Wasquez grófné mai fellépte.
Zilahy Gyula — igen helyesen — 
meghajolt az érvek és a közóhaj 
előtt s ma már „A" bérletben 
nyújtja Vasquez grófné vendégjá­
tékát. Az „a“ bérlők bizonyára el­
ismeréssel honorálják Zilahy előzé­
kenységét. Az pedig csaknem két­
ségtelen, hogy most már egészen 
megtelik a színház, a dal és zene 
kedvelőire ritkaságba menő élvezet 
vár. Vasquez grófnő hangja bűvös 
hatással volt első este is a közön­
ségre s ma este Troubadurban I 
újabb alkalma nyílik fölséges ko-í 
loraturáját csillogtatni.

Dalverseny a színházban. Vasárnap,
este érdekes hangverseny lesz. A debreceni] 
dalárdák gyűlnek össze és a nagy nyilvá-j 
oosság előtt tartanak hangversenyt a ssin- 
házban. A hangverseny előtt a régi szép 
operettek egyikének reprizo lesz, u Paiko® 
diákok. Ennek főszerepét, Geier apót Sar­
kad: Vilmos játsza, aki hatalmas drámai 
tehetségét mutatja be ez alkalommá? a kő-] 
zömé gmk.
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Am oj drámai hősnő. P. Lukács 
Julia asszony társulatunk uj drámai hős­
nője még ssinpadra se lépett s Zilahy már 
bejelentette a szinházbizottságnak, hogy 
vieezaszerződtette Jeszenszkyné Csáder Irént 
Ez a körülmény természetesen kellemetle­
nül hatott az uj hősnőre, aki szombati első 
felléptét e miatt lemondta. Holnap tehát 
iiem a Bagdadi hercegnő, hanem a vasár­
nap sikerrel szinrefaozott Szép Heléna ope­
rett korül színre.

1906 április 27

A debreceni választás.
A főkapitány felhívása.

Debrecen lakosaihoz.
Debrecen, ápril 27.

Dr. Boldizsár Kálmán, Debrecen város 
mlyett.es főkapitánya a hétfői választást 
megelőzőleg a kővetkező felhívást bocsátotta 
sí Debrecen lakosaihoz :

A nagy méltóságú magyar királyi 
Belügyminiszter urnák Debrecen szabad 
királyi város közönségéhez 39,201—1906. 
I. szám alatt intézett körrendeleté értel­
mében az országgyűlési képviselő válasz­
tások zavartalan megturthatása szempont­
jából a hivatkozott rendelet utasításainak 
megfelelőleg felhívom Debrecen sz. kir. 
váró* lakosságát, hogy a folyó évi április 
hó 3 )-án megtartandó képviselőválasztás 
idejuDen, valamint az azt megelőző vá­
lasztási mozgalmak között a közrend meg­
őrzése, a személy- és vagyonbiztonság 
íentartása érdekében minden törvénybe 
ütköző és államellenes izgatások, bünte­
tendő cselekmények és egyéb rendellenes­
ségek elkövetésétől tartózkodjék, hogy a 
választó polgárok alkotmányos' politikai 
jogaikat minden erőszakos befolyástól men­
ten és szabadon gyakorolhassák.

A fentemlitelt miniszteri rendelet foly- 
tán, de törvényes jogom és kötelességem- 
nel fogva is figyelmeztetem a lakosságot 
az alabb idézett törvényszakaszok köte- 
íességszerü megtartására, megemlítvén, 
hogy az azokba ütköző cselekmények 
ügyében és az előfordulható rendellenes­
ségekkel szemben a megtorló eljárást 
azonnal és a legszigorúbban foganatba 
kell vétetnem.

A miniszteri rendelet utasítása sze­
rint külön ki kell emelnem az 1878. évi 

172, 173, 174, 178, 184, 
no’ 186;r,§(-’e az 1874- évi XXXIII. t.-e. 

1°3:, fs IW i?-' továbbá az 1899. évi XV. 
t.-c,kk 170. és 171. végül ezen utóbb 
idézett törvény 3-ik §-ának 2., 3., 4., 5. 
6., 8., 9. és 10 pontjait, valamint a
ii-ik ponttal kapcsolatban a 7. és 9. §-ok- 
bau foglalt rendelkezéseket és kötelessé­
gem figyelmeztetni mindenkit ezek követ- 
kezméuyeire.

Ezen törvények súlyos büntetéseket 
szabnak azokra, akik az alkotmányos élet 
legfontosabb megnyilvánulását cselekede­
teikkel megzavarják, az egyes polgároknak, 
vagy bárkinek cselekvési szabadságát ve­
szélyeztetik és ezáltal legszentebb nemzeti 
kincsünkre: az alkotmányos élet általános 
megnyilatkozására zavarólag hatnak. A ma­
gyar ember őseitől öröklött törvény tiszte­
lete és a müveit társadalmat jellemző 
higgadt magatartás Debrecen város lakos­
ságában különösen meg van. E tekintet­
ben a város öröklött jó hírnevére való 
hivatkozás minden egyes emberben fel­
keltheti azt a nemes önérzetet, amelynek 
mindenkit kötelezni kell, aki Debrecen 
város falai között lakik. Mert a renddel 
ée törvényes rendelkezésekkel ellenkező, 
sőt netalán fenyegető magatartás, vagy a 
tetuegessógre is vetemedő csoportosulás 
teljes szigorral és ha kell, karhatalmi erő 
alkalmazásával is megtorolva lenne.

Azonban az alkotmányos élet teljes 
napvilága mellett bízom Debrecen város 
népén,.k i.uvyomdoyos higgadt magatartá­
sában es bizton hiszem, hogy az általános 
országgyűlés- Képviselőválasztás és ar, ez-

zel_ járó események a város lakosságának 
önérzetes viselkedésével, hazafias lelkese­
dés mellett, . de azért békésen, csendben 
és a mások jogait tisztelő magatartással 
fognak lefolyni közöttünk.

Debrecen, 1906. április 24-én.
Boldisár Kálmán dr., 
h. rendőrfőkapitány.

Ötven éves találkozó.
Összejövetel fólszázad után.

Debrecen, ápr. 27.
Ritkaságba menő ünnepély szín­

helye lesz a jövő hónapban Debre­
cen. Azok gyűlnek találkozóra fa­
lai között, akik ötven évvel ezelőtt 
érettségiztek a debreceni kollé­
giumban.

Akkor huszonnyolcán voltak s 
ma már kilencen élnek közülök. Ez 
a kilenc^ tisztes ősz férfin jön el a 
találkozóra, amelyet szép ünnep-

x,.. * a Booskay-ligetbe.
Május hó 1-en a Bocskay-telepesek nagy 
szabású ünnepélyt rendeznek abból az aika- 
lomból, bogy a Liget részére uj vonatot 
vezetett be a máv. igazgatósága. A kirán- 
dulas iránt szeles körben nagy érdeklődés 
nyilvánul oly annyira, hogy a rendes vooa- 
tok alig ősznek képesek a közönséget el­
szállítani. A ligetben Rácz Károly, '"eseti1
M agy ári testvérek tartanak sétahangversenyt’ 
az árnyas ligetekben pedig tennis és teke-
lÄnl l«. ‘ ™*****».
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segek között fognak megtartani. A 
félszázad előtt érettek tanárai köz­
zel Tóth József professzor van már 
csak életben, aki szintén jelen lesz 
a találkozón.

A jubiláris ünnepély napján a 
találkozók előbb Istentiszteletre men­
nek, azután jubileumi ülést tarta­
nak, amelyre küldöttségileg hívják 
meg s ünnepük is egykori tanáru­
kat; róth Józsefet, akit emléktárgy- 
gyal lepnek meg.

A találkozó jelentős mozzanata 
lesz, hogy a fólszázados évforduló 
emlékére valamelyes kulturális célra 
alapítványt tesznek. Délben bankett 
lesz, amelyre társadalmi életünk 
több kitűnősége is hivatalos lesz.

OJDOKSÁGOS.
.. * Kossuth Ferenc a debreceni ven­
déglős, kávés ipartársulatnak. Hauer 
Bertalan, a debreceni vendéglősök és kávé­
sok ipartársulatának elnöke a szakipartársu­
lat nevében üdvözlő táviratot küldött Kos- 
®uth. ,F®r.e“c??k kereskedelemügyi minisz­
terre történt kinevezése alkalmából. Kossuth 
Ferenc most a következő levelet küldte 
Hauer Bertalan címére:

Tisztelt Uram!
Kereskedelmi miniszterré történt ki- 

neveztetésem alkalmával nyilvánított szi­
ves üdvözletükért fogadják őszinte köszö­
netéin kifejezését.
com Mondanom sem kell, hogy a vezeté­
semre bízott ügyeket erős kézzel abba az 
irányba vezetem, ahol az önálló magyar 
államiság magasztos összesége, az önzet­
len hazafiság ős erejével felépült.

Igaz tisztelettel:
Kossuth.

* Debreceniek Károlyi o-rőf 
temetésén. Károlyi Sándor gróf te­
metésén a debreceni városi gazda­
sági egyesület is képviselteti magát.
SS vefznek a.z ‘ egylet kópvisele- 
gSS * temetésen mint kiküldöttek 
Rickl Antal elnök, Király Gyula 
tanácsos és Rácz Lajos titfcár, akik 
szombaton utaznak Budapestre.

* A nagyváradi hussárok Dobra-
oeubeu. A második honvédhuszárezred 
Nagyváradon állomásozó első osztálya teg­
nap kürtszóval vonult be Debrecenbe 4 huszárok resztvettek az ezredgyakorfaton s 
ma indulnak vissza Nagyváradra.

* Eljegyzés. Di; Molnár Gábor 
reuc eljegyezte Gálik Ilikét. Fe-

, * Bocskay emlék-ünnep. A
tanitokepzomtezeti ifjúság önkénző-
ko.y.e.az ífj. ének- és zeneivar közre- 
mukodesevel május hó 6-án, d. e 
fel 11 órakor a főiskolai ének- 
teremben Boeskay emlékünnepélyt 
rendez rnelvre ez ufón is felhívja 
az érdeklődők figyelmét.
. . * .f°gá8Z juniális. Mint értesülünk, a
jogász-ifjúig szokásos nyári táncmulatságát 
ezúttal juniahs alakjában tartja meg. A deb­
receni szép leányok bizonyára örömmel fo­
gadjak ezt az újságot, mert hiába, mé-üs 
ösak a jogász mulatságokon lehet legjobban 
mulatni! Kivált most, mikor a juniálist a 
colloquimok után tartják, nem lesz hiány a 
táncosokban. A mulatság napját legközelebb 
állapítják meg.

, lesz a főispán ? Nemcsu-
pan a közigazgatás és állami intéz­
mények tisztikarát, de a nafj,y kö­
zönséget is mindjobban érdekli 
hogy ki lesz Debrecen és Hajdú- 
megye főispánja, a kombinációk 
egesz raja indult ugyan meg, de a 
jelek csak odavezetnek vissza, hogy 
Weszpvémy Zoltán megyei főjegyző 
fogja ezt a méltóságot betölteni. 
Weszpremy Zoltán eddig ragaszko­
dott azon elhatározásához, hogy a 
bizalommal megkínált főispánt mél­
tóság helyett megmarad főjegyző­
nek, vagy mint a kilátásokból biz­
tosra vehették: alispánnak. A biza­
lom azonban illetékes körökben olyan 
mértékben nyilatkozott meg iránta, 
hogy most már alig térhet ki előle 
s igen nagy a valószínűsége, hogy 
néhány nap múlva már "Weszpiémy 
Zoltán lesz Debrecen és Hajdumegye 
főispánja, akit ezen méltóságában 
bizalommal es szeretettel fogadna 
úgy a város, mint a megye kö­
zönsége.

* Kétmillió adóhátralék a megyében*
Az adóprés a múlt hóban sem működhetvén* 
az adófizetés fölötte gyatrán folyt. Állami 
egyenes adóban mindössze 18680 korona 
folyt be, ami még a tavalyi ex-tjexes adó­
fizetésnél is kevesebb volt 5900 koronával 
Egyéb dijak, mint bélyeg, dohány, fogyasz­
tási és italadó többet hozott az államnak, 
amennyiben ktilömböző címeken az adó- 
hivatalhoz 278.591 korona folyt be, de a 
múlt évinél ez is kevesebb 19370 koronával 
Hajduvármegye tehát az abszolutizmus alatt 
híven kitartott az ellenállásban, amit bizo­
nyít az, hogy a megyében két millió ko­
rona az adóhátralék.

* Szülők figyelmébe. A városi 
hatóság intézkedése folytán hétfőn, 
amikor az országgyűlési képviselő- 
választások lesznek, nem lesz elő­
adás. Felkéri a hatóság a szülőket 
és az iparos mestereket, hogy gyer­
mekeiket a saját érdekükbenv ne 
engedjék az utcára.
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* ohorus meghallgatásá­
ban lesz része azoknak, kik hétfőn, április 
gO-án a színházban lesznek. Ekkor történik 
meg a dalversenyben résztvevők kitüntetése 
a színpadon, mely alkalommal 200 tagú 
ohorus fog énekelni E ritka élvezetre szí­
vesen hívjuk fel a nagyközönség figyelmét.

* Közigazgatási bizottsági ülés a
megyén. Négy hónapi szünetelés után teg­
nap tartptt ülést Hajduvármegye közigazga­
tási bizottsága Weszprómy Zoltán alispán- 
helyettes, főjegyző eluőklésével. Az ülésen 
jelen voltak az elnökön kívül Kovács Gyula, 
dr. Czeglédy Mihály, dr. Brassay Károly, 
Kömmerling János, .Rásó Gyula, Kiss Fe­
renc, dr. Losonczy Almos, Pákozdy Sándor, 
Dávidházy Sándor, Fauszt Elek, Csapó Ist­
ván és Latinovics Mihály. Az ülésen dr. 
Várady Sándor kir. ügyésznek is jelentést 
kellett volna tennie, de az ügyész már sze­
gyeit elmenni, félvén a mellőzéstől. Az ülést 
D órakor nyitotta meg az elnök. Bemutatta 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszter távi­
ratát, melyben az ülésen való elnökléssel 
Weszprémyt bízta meg. Rengeteg akta ke­
rült a bizottság elé. Százakra menő ügy- 
darabot terjesztettek a bizottság elé, melyek 
már négy hónap óta hevertek elintézetlenül 
az abszolutizmus miatt. A bizottság ülése 
déli 1 órakor ért véget.

* Szőlőszeti kísérleti állomás 
Debrecenben. Még a múlt eszten­
dőben újabb fajta szőlőbetegséget 
fedeztek fel a vámospércsi szőlők- , 
ben, ami most orra indította a koz- j 
ponti szőlőszeti állomás, ampeloló­
giai intézet igazgatóságát, hogy az 
uj fajta szőlőbetegség tanulmányo­
zására leküldje Szigeti Lajos ki­
váló szaktudóst, aki tegnap meg 
is érkezett Debrecenbe. Szigeti La­
jos ma korán reggel Weszpvémy 
Zoltán megyei főjegyzővel ment 
ki Vámospórosfe s még ma vissza 
is térnek Debrecenbe. Szigeti Lajos 
különben kijelentette, hogy Debre­
cenben, ahol a szőlőtermés fölöt­
tébb nagy arányokat öltött, szőlő­
szeti kísérleti állomást állítanak 
fel. Erre nézve már a szükséges 
eiőintézkedósek is megtörténtek.

* Uj elnök uj jegyző. Debrecen sz. 
kir. város központi választmánya a házan­
ként is széjjelhordatott s folyó évi április 
12. napjáról o. sz in alatt kibocsájtott érte­
sítésének kiegészítéséül tudatja a város la­
kosságával, — közelebbről pedig a II. és 
III-ik választókerületnek választó polgárai­
val, hogy az országgyűlési képviselővá­
lasztás vezetésére a Piac-utcai II. választó­
kerületben szavazatszedő küldöttségi he­
lyettes elnöknek — megválasztott, de a 
megbízást el nem fogadott Kulcsár Endre 
ur helyett — dr. Tervey Tamás urat, a 
Varga-utcai III. választókerületben . válasz­
tási jegyzőnek megválasztott dr. P. Abrakára 
Dezső ur helyett — ki ezen megbízatásról 
szintén lemondott — dr. Balogh Géza urat 
riasztotta mejgü1.

* Májusi felvonulás. Debrecen 
munkásnópe általános munkaszü­
nettel üli meg május elsejét Deb­
recenben is. A nagyerdőre csopor­
tosan óhajtsak kivonulni s ezt a 
szándékukat a vezetőség utján már 
be is jelentették a polgármesternek. 
Kovács József polgármester a be­
jelentés felett tegnap még nem 
döntött.
T , * Eltűnt óva, Az elmúlt este Burányi
István szabó-mester ogy kis vendéglőben
mulatott, miközben értékes zsebórája zsebé- 

. ehünt. Állítólag egy kóbor cigány mu­
zsikus volt vele, akinek nacy része lehet
az óra eltűnésében.
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* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Darőezi Zsuzsánna ref. 24 éves, Kovács 
Erzsébet ref. 70 éves, Fehér János ref. 75 
éves, Bartha István ref, 79 éves, özv. Fodor 
Istvánná ref. 61 éves.

* Felhívás a dalegylotekhez. A szín­
házi dalversenyben résztvevő dalegyleteket 
teljes tisztelettel kérem, hogy a hétfői dal­
verseny főpróbájára f. hő 28-án, szombat- 
este 8 órára a Kereskedelmi akadémia torna­
termében teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek. Debrecen, 1906. ápril 26. Csutka 
István d. e. titkár.

Előkészületek a választá­
sokra. a debreceni képviselőválasz­
tások választási elnökei tegnap 
értekezletet tartottak Kovács József 
polgármester szobájában, ahol az c 
hó 30-án tartandó képviselőválasz­
tásokra vonatkozó intézkedéseket 

I tették meg. A választások ogyhan- 
! guak nem lehetnek, miután szo- 

eiálista ellenjelölteket állítanak, de 
a választási aktus azért 1 óra alatt 
vég^t ér. a szoeiálisták az első 
kerületben Csizmadia Sándort, a 
harmadik kerületben pedig Bokányi 
Dezsőt jelölték.

* Szabászat! tanfolyam Debrecen­
ben. Mehr Sámuel okleveles szabász, a 
budapesti szabászat! intézet tulajdonosa, a 
szabászat! kézikönyv szerzője Debrecenbe 
érkezett s a Vár-utca 12, szám alatt szabá­
szat! tanfolyamot nyit. Debreceni tartózko­
dása alatt szabók, szabónőknek, vagy ma­
gánfeleknek teljes oktatást nyújt a férfi, 
női, papi, katonai, magyar, diszmagyar és 
gyermekruhák modern szabászatából.

* Helyőrség-gyakorlat. A debreceni 
helyőrség tegnap reggel Bobr János vezér­
őrnagy előtt helyőrség-gyakorlatot tartott, a 
melyen a honvédség és a honvédhuszárság 
is részt vett. Késő délután vonultak be a 
csapatok a városba, a hol a tábornok leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki a tapasz­
taltak felett.

* Á henteslegény bűne. Ravasz 
fondorlattal csalt ki egy hentes legény 
kisebb összeg pénzt Kiss András Eötvös- 
utcai lakótól. Egy napon ugyanis Kiss 
András fiát, hogy együtt utazzanak Kassára, 
hol az olyan munkást, mint ők jól megfize­
tik. A Kiss fia elfogadta a tervet s más 
nap együtt indultak ki az állomáshoz. Út­
közben a legény valami ürügy alatt elvált 
társától s egyenesen Kiss Andrásnéhoz 
ment, akitől fia nevében pénzt kórt. Kiss 
gyanútlanul adta át a kért összeget s csak 
később értesült a csalásról. A henteslegény 
ellen nyomban megtette a btinfenyitő fel­
jelentést.

* A bérkocsis kocsisa. Sikkasztás 
miatt emelt panaszt Mészáros József bér­
kocsi tulajdonos a kocsisa ellen. Állítása 
szerint visszaélve bizalmával a kapott fu­
vardíjak egyrészét magának tartotta s ilyen 
formán harminchat koronával károsította 
meg.

* To&sst a szótárból. Kereskedelmi 
utazók, nálunk járó bécsi emberek mulattak 
az este a Hungária kávőbázban. Annyira jól 
érezték magukat, hogy rokonszenvüket min­
den lehető módon szerették volna kifejezésre 
juttatni. Egy tősgyökeres német utazó nagy 
titokban német-magyar szótár alapján egy 
rövidke magyar szövegű tósztot állított ösz- 
sze. így azután a következő beszéddel lepte 
meg a vidám asztaltársaságot.

— Kalászos asztal társulat! Kieme­
lem üvegem köldőkős apátok mezejére !

Es hogy valaki ne soká törje a fejét 
ezen a rébuszon. ime a nagy beszéd német 
kézirata, mely így szól :

- Geehrte Tisoligesellsohoff ■' leli 
erhebe mein (Uns nur euer nobles Va- 
t. er Inad !

* Kórházi betegek ápolási költ­
ségei. Érdekes rendeletot közöl a belügyi 
közlöny ápril 22-ikén megjelent számé. A 
közérdekű ronzolet értelme az, bogy kór­
házi beteg gyanánt szereplő ápolttól az 
ápolási díj megtérítésén kívül egyéb dij 
fizetése nem követelhető. A belügyminisz­
ter ezen elvi jelentőségű rendeletet egy kon­
krét esetből kifolyólag hozta.

* Megszökött a gazdája ezüstjei­
vel. Hanyagsága miatt Háti frnre hetesnek 
felmondták a szolgálatot. E miatt bosszút 
forralt, melyet úgy hajtott végre, hogy gaz­
dáját meglopta s megszökött. Több értékes 
ezüst evőeszközön kívül még a pónztárfiókot 
is feltörte, honnan mintegy ,V 6 koronái 
volt ki. A szökevény hetest a iendér.-éu 
körözi.

* Napernyőkben gyári raktár, óriási 
választék, feltűnő olcsó arak Hulmágyi-I'éli: 
áruházban, Debrecen.

* A magyar „Tulipánkert“ védő-
egylet felügyelete alatt álló s Fischer Emil 
budapesti majolika gyáros által készített 
Tulipán jelvények nálam szerezhetők be. 
Lám Sándor, üveg- és porcellán üzlete Piae- 
és Hatvan-utca sarkán.

* Üveges muukát és kép-keretezést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69, sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Újonnan készült dió.?,terem. Virág
étterem, a Dreher sör csarnokban, igen alkalmas 
bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmu­
latságok, gyűlések megtartására: ajánlom a leg­
mérsékeltebb árszámitás melleit. Minden igénye­
ket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti 
boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű kö­
zönséget.. Tisztelettel Márkus Jenő.

A „Hungária“ kávéháztian minden rtaa zene-esüty.
* Napernyők, keztyiik, harisnyák kész aöi és 

íérfl fehérneintiek a legolcsóbban szerezhetők be 
Asztalos József üzletében, Kossnth-u. 4.

* Elismert legjobb gyártmánya 
férfi-kalapok óriási választékban kap­
hatók Feketénél.

Póló NTi
Apyunvi 

We gerle 
Kossuth

Tietek a jöv BtvDO
Jön a KIRÁLY.

TÁVIRATOT.
WekeiI- Becsben.

Budapest, ápril 26. Wokerle ma
délelőtt az osztrák államférfiakkal 
érintkezett. így Gautseh-csal 1 óra 
hosszáig tartó tanácskozást folyta­
tott. Délben 12 órakor a királynál 
volt kihallgatáson, mely két óráig 
tartott. Előterjesztéseket tett az ural­
kodónak minden irányban, igy az 
országgyűlés megnyitására vonat­
kozólag is. Ezek az előterjesztések 
azonban csak később fognak nyil­
vánosságra jönni. Délután Wokerle 
Koséi osztrák pénzügyminiszternél 
volt, később Rilinszky bankkor- 
mányzónál és Montecuoullinál. Vi­
szont Gautsch neki adta vissza a 
látogatást Wekorle este tíz órakor 
visszautazott Budapestre.

Jekelfalussy programrabeszéde.
Budapest, ápr. 26. A zólyomi 

választó kerületben Jekelfaluaay 
honvédelmi miniszter ma tartotta 
programmbeszódét. a mely nagy 
lelkesedést keltett. Kijelentette, hogy 
most (-Síik kölcsönösen kötött fegy­
verszünet van uralkodó cs kormány 
között. O kötelezi magát; hogy köd-
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remunkálkodik a kormánynak, hogy
kiépíthessék a magyar nemzeti
államot Katonai kérdésekben nem 
nyilatkozhatik, hanem kijelenti, mi­
szerint azon lesz, hogy a fegyveres 
erő iránti rokonszenvet biztosítsa s 
e rokonszenvre a hadsereg érde­
messé tegye magát Igyekezni fog 
odahatni, hogy a magyar elem a 
katonaságnál érvényesüljön a ma­
gyarok régi hires katonai erényei­
ül együtt Igyekezni fog végül, 
hogy a véderő számára Magyar- 
ország’ részéről hozott áldozatok 
gazdasági utón visszatéríthessenek 
a nemzetnek.
Eaas Ivor visszavonul a politikától.

Budapest, ápril 26. Kaas Ivor 
bárd ma nyílt levelet intézett Zsám- 
bokrétro választóihoz, melyben ki­
jelenti, hogy ö a 67-es alapról áttért 
a 48-as politikára, mert egyedül ezt 
látja célravezető politikának. Ezért a 
néppárt kiüldözte saját kerületéből. 
Most se kerülete, se pártja, hát 
visszavonul a politikától, mélyet 47 
éven , keresztül szolgált. Kéri vá­
lasztóit, hogy dacára mindeneknek, 
Ixossuth-párti képviselőt válassza­
nak csak.

Az általános választói jog 
Ausztriában.

ßecs, ápril 26. Az osztrák kor­
mány és a Reichsrath vezető poli­
tikusai közt még mindég folynak 
a tárgyalások az általános választói 
jogra vonatkozólag. Döntés legfel­
jebb szombatra várható.

San-Fracisko újjáépítése.
Washington, április 26. Roosevelt el- 

iük a kongresszushoz azt az üzenetet küldte, 
nogy 300.000 dollárt szavazzon meg a San- 
h rancisko mellett lévő mareilandi állami 
hajógyárnak, hogy a munkanélküliek mun­
kát nyerhessenek. Ebben az üzenetében 
Roosevelt a san-franeiskói hadifelszerelések 
;joól való megszerzésére szükséges összeg 
megszavazását is kéri.
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Jalt rendelkezése alapján, a bűnvádi eljárás 
megindítását haladéktalanul szorgalmazzák. 
Ilyen esetekben, ha hivatalból üldözendő 
bűncselekmény forog fenn, törvényos ha­
táskörükben erélyesen járjanak el az 
ügyeknek késedelem nélküli vitelére ügyel­
jenek.

Ez a rendelet is fényes bizony­
sága annak, hogy a koalíciós-kor­
mány a közélet tisztaságát jelentős 
feladatának tekinti.

§ Harminc betöréses lopás. Nagy 
szabású toivajbanda tagjai felett mondott 
iteletet tegnap a kir. törvényszék. A vádlot­
tak fentek Jánosnó Soltész Mártha és még 
nyolc társa h.-nánási lakosok voltak. A szö­
vetkezett tagjai több mint harminc betöré­
ses lopást követtek ol H.-Nánáson és vidé­
kén. A kút napig tartott «tárgyalást Kere­
kes János bíró vezette, melynek nagy részét 
a bizonyítási eljárás foglalta le. Tegnap 
nélután került a sor a vád- és védbeszédre. 
Ezek elhangzása után este fél hét órakor 
hirdették ki az Ítéletet. A főbünöst, Péntek 
Jánosáét 2 évi fegyházra ítélték, melyből 9 
hónapos vizsgálati fogságot kitöltöttnek vet­
tek. Néki Szabó Lajos 8 havi, Farkas Ist­
vánnál 6 havi, iábián Sándort orgazgaságért 
6 havi, Péntek Katalint 6 havi, Deák Sán­
dornál 3 havi börtönnel, Hegedűs Lukács 
Zsuzsannát 8 napi fogházzal sújtotta. Gu­
lyás Nagy Gábort és Rácz Erzsébetet fel­
mentette. Az elítéltek, valamint a kir. 
ügyész is az elitéit ellen fellebbezést jelen­
tetlek be.

eszméletlensége volt s ez idő alatt
csak mesterséges utón lehetett benne 
az eletet tartani.

Ingatlanok forgalma.
Gombácsi Sándor és neje Mester 

Maria veszik a debreceni 3361. sztikvben 
foglalt Baros-utca 13. sz. házat Lakó« 
Janos ts neje Gulyás Juliannától 5600 kor 

bekecs István és neje Tóth.. Zsuzsámra 
veszik a debreceni 6081. sztjkvben foglalt 
Glo négyszögöl Boldogfalvi kerti szőlőt
20C0 kői Un0S US n0je ßarna Erzsébettől

• Ijokur Isiván és neje tiaphy- Juliánná 
veszik a debreceni 1306. sztjkvben foglalt 
Nyíl-utca 7_,. sz. hazat özv. Külős Imréné 
es társaitól 3200 kor. 6116

■ v órlefsy Józsefné Páiii Mária ve­
szi a debreceni 326. sztjkvben foglalt Osillag- 
utca K. számú názat Ormós András és neje 
Szabó Juliannától 8000 kor. *

Őiga.

Öngyilkos ügyvéd.
Budapest, ápril 26. A Vámos- 

keov váltóhamisitási pörből, szép 
Icleségo révén ismert Brunkala 
I <aszlo, aki nem régiben öngyil­
kosságot követett el s akit a ^Ró­
kus kórházba szállítottak, ma ott 
meghalt.

Felmenteti gépkeres­
kedők.

Vád harminchét bűncselekmény 
miatt.

Törvényszéki íőtárgyalás.

Debrecen, ápril. 27.

(Folytatás.)
Tervezgetéssel töltötte idejét. Egész éL 

szaka botorkált. Szeretett volna valami mi£ 
latohelyen szórakozni, de nem volt pénze 
hozza. Nehezen ugyan, da mégis eltelt az
sétált111 6 k°rán r8ffgel mftr il tengerparton

TOEWÉHY KBZSs.
§ As igazságügyminiszter a 

debreceni ügyészséghez. Polónyi 
' reza igazságügyminiszter rendele- 
tet küldött a kir. ügyészséghez a 
képviselőválasztások tisztasága ér­
dekében. E rendelet nem formali­
tás, hanem valósággal azt célozza 
liog/ a választások tisztasága ellen 
vétók elnyerjék büntetésüket. Szól 
pedig ez a rendelet a következő­
képen :

A polgárok választási jogú ellen 
elkövetett bűncselekmények gyors meg­
torlása céljából felhívom a kir." ügyészség 
vezetőit, hogy úgy a választások előtt, 
mint eaez folyama alatt elkövetett válasz- 
tási visszaélések miatt, az 1874. évi XXXIII 
187b. évi V. és az 1899. évi XV. t-c.fog-

.,. Egy régen húzódó bünper epilógusa 
játszódott le tegnap a debreceni kir. tör­
vényszék előtt. Vádlottak Scherz Aladár 
és Kramer Ede ismert debreceni gópkeres- 
kedők voltak, akik ellen a királyi ügyész­
ség vevőik feljelentésére több rendbeli bün- 
cselekmény, csalás és magánokiratbamisitás 
miatt bűnvádi eljárást indított.

A tegnapi napon tartott főtárgyaláson 
azonban a királyi ügyész a bizonyítási el- 
f ff8, befejezése után a vádlottak ellen indí­
tott bűnügye« nagyrészében elejtette a vú- 
dot a csupán három rendbeli magán­
okirat hamisítás bűntettében kérte a 
bűnösség megállapítását és vádlottak el- 
itelteteset azért, mert nézete szerint a vád­
lottak vevőiktől annak dacára, hogy azok­
nak a megrendelt gépeket el nem izállitot- 
ták, mégis agepek vételárának kígyón Ütésére 
kapott nagy összegű váltókat más cégeknél 
1 esstdmitoItatták, annak ellenértékét felvették 
mi által — mert. a váltókat kitölteni jogo-

v°Üak — a magánokirat hamisí­tásának bűntettét követték el. *
r, , ,A királyi törvényszék azonban dr 
f'Áa,GS kela védő előterjesztése után vád- 
Míttkat az ellenük emelt összes vádak 
következni enyémek terhe alól a bűnvádi 
perrendtartás 826. §-ának 1. pontja alatt 
jen le mentette annak megállapítása mü' 
itvt, hogy a vádlottak sommi bűncselek­
ményt nem követtek cl. 9K
bezottA kMlyÍ tigyé8Z az itó,et ellen fcleb-

Forinyák Gyula meghalt. Fo-
nuyak Gyula lovassági tábornok 
főrendiházi tag tegnap délelőtt meg­
halt. Már, ti2 nappal ezelőtt ure- 
mikus mérgezés lépett fel nála, 
aminek következménye a beteg

iurclmesen varia az indulás idejét 
Lgyre közelebb jött. De nem érkeztek a höl­
gyek, a kiket pedig nehezen várt. Ha nem 
jönnek, ha megváltoztatták elhatározásaikat 
ha tálán csak léire akarták vezetni a kí­
váncsian érdeklődő pincért és továbbra is 
Veieneeben maradnak, akkor az ő utazásá­
nak sincs semmi célja, akkor ő is ma­
radni log.

Az ilyen gondolatok nyugtalanították s 
hf^je° JOb^an’ közelebb volt az indulás

A hajóra már feleresztették a hidat, az 
utasok sűrűn tolongtak s a két nőt még 
mindég nem látta sehol. Azután az a gon- 
doiat is báptani kezdje, hogy talán eltévesz­
tette okét. Észrevétlenül jutottak a kikötő- 
lioz s olt hajóra. Ez nem volna usuda, hi- 
szén az emberek elég nagy áradata gombo- 
iyodott le a kikötőben.

Szeretett volna felszaladni a hajóra, 
hogy meg ryőződést szerezzen. Csakhogy 
jegy nélkül nem tehette. Ha pedig jegyet 
vált, akkor a pénzétől válik meg. Vagy 
utaznia kell s a vártak nőikül ennek nem 
latta célját, vagy vissza kelt jönnie a hajó­
ról s akkor meg egy fillér nélkül fog 
állam.

A tépelődésről egyszere kellemes lát­
vány szabadította meg. Malvin és Anna 
megérkeztek, jegyet váltottak s a hajóra 
szálltak. Csaknem az utolsó percben követte 
őitet s boldogan lélegzett fel, mikor ő is a 
hajóra ért.

— Folyt, köv, —

LÁSZLÓ ZSISÜOND

Állatorvos
RENDELŐ-IRODÁJA:

MÁK iEEiMSZ-tJTCA
14. I. JSM,

6
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Újság Papír! Kölcsönöket
mázsa számra

olcsón kapható.
Gim a kiadóban. ZZZZZ

Szives figyelmébe ajánlom min­
denkinek az uj motor iizemü
kávé pörkölésből) dö-

I állított

melyek zamatra, aromára és izre felül­
múlhatatlanok

Félegyházy János
fűszer, csemege, bor, ásványvíz, fiumei 

és trieszti kávé nagy raktár és
káis'é pörköld©.

Árverési hirdetmény.
A néhai Nagy József hagyaté­

kát képező ingóságok u. m. házi 
bútorok és egyéb felszerelések ío'yó 
évi április hő 27-én délután 4 órakor 
tartandó nyilvános árverésen Ho­
mokkert 1-ső járás 52. szám alatt 
elfognak adatni.

"Debrecen 1906 ápril 25.
Kovásy Gyula,

OOö h. leltárbiztos.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat a leg)Hiányosabb

—————w—— árkait aMMMMM

HORVATH AHDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN, 
Plaez-ntoza 21-lk szám alatt.

állandó képkiiUitás és képvásár
gebreoacew, Piacz-utcza 59. szám.

Ajánlanak olajba festett
történelmi, táj, genre és szent képeket.

Fővárosi mintára
ké|iklalUitil»,

_ !"■ jfoy kópvásár
ingyenes mogtvkíntése ~8N9

6 '»Zezebb, világhír» festők pályodij nyertes
eredeti festményeknek.

Niva egész nap, Vétel nem kötelezd,
festmények részletfizetésre is kaphatók.

az legkedvoőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65, szám alatt.
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hiteire jogosít.
Mégy éves ériársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

sz. házban egy külön bejáratú csinosan bútorozott

steal szoba
azonnal kiadós

Kívánatra koszt is kapható. Ugyanott egy telje­
ses jókurbau levő kopirozó gép jutányosán 

eladó.

A magy. kir. dohányjövedék kizárólagos 
engedclmével és ellenőrzése mellett.

TÄBÄXO
moly és rovarirtó.

A. TABAKO nem egyéb, mint tiszta dohány (den*- 
turáíva) porított állapotban. A dohány nikotintartal 
mánál lógva övszázad.olt óta mint egyedül bizios 
molyirtó el van ismerve. Használjunk ezentúl nafta- 
lin és egyéb drága rovat-porok helyett csakis Tabakot.

, Fél kilogramm csomagolva 50 fillér. — Egy 
kilogramm csomagolva 1 korona. — Őt ki 
logramm csomagolva 4 korona 50 iillór.
Főraktár Debrecen és vidékére:

Kontsek Gézánál E"'1"

Szőoyegbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,

Fntó szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök.
Csipke függönyök,

Stores és benne femmes 
Ágy és asztalterítők 

Enter szövetek 
Bútor plüssök 

nagy választókban kaphatók jutányos árak

BosznayJ.ésTársa
s z őnyeg áruház ft ban 2

Debrecen, Xossuth-utca 5. sz.

asszony felvétetik. VSSSiTdVIFBS ti ' ramvim a,.kiadóban- _ITÍESZEpí H, bs FIA
kárpitos és Dmbormíi gyári raktára

Darabosan. S6>- sas*lég csak 5 napig
tart az elúrueitás a Kun Márton- 
féle csődbőli árukból. Kapható még
Orv esi műszerek,

Férfi gailérok,
Harisnyák,

Keztyük, 
és Kötszerek.

A tisztelt épitő közönség és építész 
urak b. figyelmébe ajánljuk az ál­
talunk készített, az Arad és Csanádi 

vasutak szabadalmazott
dupla hornyolt átfedő beton

Cserepet
amely úgy minőségben, mint szép- 
sógbon a legjobb, por és hóvédővel 

ellátva. 5518
Négyzetméterre csak IVA szükséges a borításra,
Becses pártfogásokat kérve, m. tisztelettel;
MáüZ«s».*E és Weisz

Hatvan-n. 50.

Osztrák áru kizárva!
Szobák tapettázása 
50 kr.-trfl feljebb.

Dos mint«választék raktáron
Vidéki munkálatok pon­
tosan eszközöltetnek. 5412

Tavaszi idéoyr*m Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választékban

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.
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QjáSszsa
í &PEÓ HIRPBTÉSBK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

ct^s=-.s.- 4 krajcár, 8_fUlér. ----------
Levélben! tudakozófiásobra pontosan jütr 
izotoiik, ka a szükséges postabólyee eo- 

küldetik.

-.«nwwsb.9 1 DERÉK, aJj és kabát varróleányok felvétetnek 
Darvas Béla női ruha ■ varrodájába. Kosauth- 
utca 26. __ _ ______5971

KERESKEDŐSEGÉD, jó detailista, ajánlkoz- 
zou Farkas Henrik füszerkereskedőhöz. 5968

« Apró iiirfitiíéüők előre fizetendők, s

Ajánlat.
IRODAHELYISÉGEK, raktár és pince a fő* 

tőzsde udvarán kiadó. Értekezhetni Farkas 
Henriknél. 5953

legforgalmasab b 
és bejövetelénél.

5675

KÉT ÜZLET kiadó a város 
Hunyadi-utcáján, a vasút ki
l’5. ez. Május 1-től.

KIADÓ üzlethelyiség 1 Ullrnann Salamon Piac­
utca 70. ez. alatti üzlethelyisége nagy raktár­
ral és pincével kiadó 1906 május havától
kezdve. 5724

es zsák kői esőn 
.rám.

1 f AHISNYAKÖTEST és fejeléseket minden szín­
ben legfinomabb szintartós D. M. C. pamu­
tokból elvállal a legjutányosabban Márton 
Gyula rövidáru üzlete, Bika szálloda mellett. 2

VÉNKERTBEN 3. számú szőlő eladó. — Van 
benne nyaraló, fürdőház, fenyveserdő, szóval 
Kényelmes a nyaralásra. Rendes időjárás mel- 
lett 30 hektó bort terem. Arát nem szükséges 
most kifizetni. Csak ötös kamatot fizessen a vevő 
Értekezhetni Vár-u. 8. sz. 5796

HASZNÁLT bútorok, fényképező gépek eladók. 
Kónya József asztalosnál tiaross-u. 12. Hasz­
núit bútorok megvétetnek. 5565

KIADÓ szépen bútorozott, külön bejáratú utcai 
szoba előszobával. Egymalom-u. 4. 5966

9 0 MI'NETELÜ nappali kávémérés azonnal 
kiadó. Értekezhetni lehet Wiener Adolf ponyva 

üzletében Kossuíh-Utea 27.
5969

8 % E OH DNY I -kert 27. sz. a. (Szoboszlói-nt) egy 
nri lukas üzlet helyiségnek is kiadó. 5974

8£©B*@s!et.
f'ÉAUÁCŐNŐ, ki a főzés minden ágában teljes 

•ártassággal bír. úri házhoz kerestetik. Cim a
kiatlóbam '____ _________________

EGYES fűszeres segéd felvétetik, ugyanott egy 
tanuló is, Cim a kiadóban. £957

•NAGYOBB fizetésű kézi leányok és tanuló lá­
nyok fizetéssel azonnal felvététnek Jungreisz 
Viari női dí\atüzlctóbon. 5950

KÖN Y VVEZETŐ kerestetik. Jelentkezhetni dr. 
Ikdkányi Miklós urnái Kossuth-u. 32._ 5945

KISEBB jégszekrényt megvételre keresek. Aján­
latot kérek a kiadóban. 5932

KFSEBBBZERÜ Wortheim szekrényt keresek 
megvételre. Cim a kiadóban. 5979

A HELYBELI pénzügyőri szakasznál egy ta­
karítónő május 1-re felvétetik. Értekezhetni 
Timár-u. 46. _______ _ 5972

EGY csinos megjelenésű leány, kinek szép 
irasa van 30 korona kezdő fizetőssel azonnal 
felvétetik Fodor Piac-u. 42. 5975

l'IOKOS füszerüzletbo való álványt, asztalt ve­
szek. Lakásom 1-éig Széchenyi-kerj 38. sz. 
Ugyanott egy használt fa mángorló olcsón el­
adó. 5973

Eladás.
EGY' jó forgalmú fiiszerüzlet más vállalat vé­

gett eladó. Értekezhetni Rákóczi-u. 20. Németh 
Kálmánnál.___________   5955

EGY jó forgalmú hentesüzlet minden órán ki­
adó. Cim a kiadóba. _________ 5956

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele­
gáns, tágas terrasszul, borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemos fajszőlővel, gyümölcs­
fákkal eladó. Cim a kiadóban.__________6249

ÉGY uj ebédlő asztal, két uj sifon, két áj 
egy sordó tükörrel, egy toalett tükör bei 
szűke miatt eladó. Bethleu-u. 24.

nejy
5963

IGEN jó meneteld füdrászüzlet elutazás miatt 
azonnal eladó. Cim a kiadóban. 5909

EGY pedálos cimbalom költözés miatt eladó 
Méhusztér 14. 5976

Jószáflfarfók figyelmébe!
•*'$2^ Alkalmam nyílt mintegy

500 méteermázsa

anya lucernát
nem préseli

közönség részére áruba bocsátók és pedig
3 frt 60 hT.-ért métermázsánként

bármilyen mennyiségben. 6015
BCüísővásártér 10. sz, a, kapható.

eaügyes rőfös és rövidáru
HM! segéd

felvétetik

azoimala belépésre.
Blumenstein Testvérek főtéri üzletébe Piac-utca 14.

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok:

női ruha és costöm kelmék
hozzávaló legújabb díszek.

Blúz selymek, divatos gyapjú delének I
gyönyörű választékban.

Fekete gyászkelmékből
állandó nagy raktár jutányos szabott árakba*.

/

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

divat, vászon és szőnyegáruháza

Berendezés
potom áron

eladd
a Stenczinger házban, Kun Márton 

féle üzletben. 6008

DonogánésSomossy
DEBREGZEN, Kistemplombazír.

Szőnyegek
Flanell takarók, ágy és asztalterítők, 

Függönyök, Lópokrócok, Linóleum

nagy raktára.

KIÁRUSÍTÁST
nem tartok, de

Sa.<o

OlCSÓ

Siessenek
HÉRÁUL«»*# adom el az összes raktáron levő áruhat.

i*ilka alkalmat kiaknázni
Tisztelettel: Ldw? i.

Üzletem Piac-u. 3$^. alatt vau, a fehér ló vendéglő mellett, a kis
templommal szemben. 5539

Nyomatott körlorgógepen a Debreceni Újság nyom iájában (Tulajdonos: Than öynla.)


